

# 出租车中秋加收“过节费”

## 物价局:过节涨价是绝对不允许的

### 记者调查

每逢过节,都是出租车司机生意红火的时候,但今年这个中秋,滕州市出租车的起步价从平时的5元变成了10元,面对出租车在过节日期间疯狂涨价,市民们纷纷表示不能接受。

### 市民:出租车过节就涨价,实在不合理

市民杜女士谈及中秋假期打车的经历时显得十分气愤。她告诉记者,9月11日晚上,她从滕州市烟厂门口打车去银座商城,当车程过半时,司机才告诉她原本5元钱的车费变为10

元钱,杜女士询问司机为何涨价时,司机很淡然地说了句,过节了,出租车都涨价。杜女士坚持只付5元钱的车费,而这位出租车司机直接把车停靠在路边让杜女士下车。

市民梁先生告诉记者,中秋节出门探亲,亲戚朋友在一起也免不了要喝点酒,而打车也是出行最好的方式。梁先生中秋节当天,他从滕州家乐园小区打车到善国大桥附近吃饭,原来

打表10元钱左右,而司机张口就要20。梁先生说:“出租车司机提出的过节日期间加班涨价的理由太过牵强,毕竟出租车是为公众服务的,即使要涨价,也要由有关部门统一审批。”

### 司机:上班都有加班费,涨价理所当然

对涨价一事,出租车司机孔师傅说:“当别人在家和家人一起开心过节时,我们却不能陪家人过节,只能在路上载客,我们在过节日期间为出行的乘客提供服务,挣点过节费。我们牺牲了陪伴家人过节的时间,涨

点钱也算辛苦费。企事业单位职工假日上班都有加班费,我们是自负盈亏,涨点价,也算正常。”

在记者采访中,一位司机表示,逢年过节,哪有不涨价的东西啊!这是多年的潜规则

了,一到过节,出租车都像约好了一样一起提价,反正需要打车的人多,出租车司机是不愁没有客源的。

刘先生开出租车已经十年了,他说:“假期期间还出来为乘客服务,既然乘客得到了

我们的服务,我们适当涨价也是应该的,再说中秋节,城区内几乎所有出租车都是按照起步价10元来收费的,同行都在涨价,如果只有我一个人没有提高价格,那自己肯定会吃亏。”

### 物价局:不得随意涨价,可拨12358 举报

记者随后电话采访了滕州市物价局,物价局工作人员告诉记者,过节涨价是绝对不允许的。乘客遇到这种情况,可以记下乘车时间、地点,然后要来乘车发

票,可以直接拨打12358 举报。

该工作人员还表示,出租车节日期间涨价风其实由来已久,逢年过节乱涨价,首先是职业道德问题,其次是监督惩

处力度不够的问题。这种现象本不应该发生,要彻底遏制出租车逢节乱涨价的歪风,必须要交通、运管部门把监督关口前移,重视市民投诉,一旦调查

属实,给予从重处罚,下大力气整顿规范出租车市场秩序,为广大市民营造祥和、舒适的节日氛围。

本报记者 马明

## 市中区:积极灭杀美国白蛾

本报枣庄9月13日讯(见习记者 赵艳虹)9月上、中旬为幼虫网幕高峰期,为了有效控制和消灭美国白蛾,9月13日,园林管理处的工作人员为青檀南路两侧的法桐进行了及时断枝。

从树干上剪掉的枝叶中,可以发现美国白蛾幼虫的踪影,有的病枝上多达上百只,树叶大都已被白蛾幼虫食取。园林管理处的工作人员介绍美国白蛾幼虫全部躲在树叶背面。他们发现网幕后会用高枝剪将网幕连同小枝一起剪下,剪网时要特别注意不要造成破网,以免幼虫漏出。

枣庄园林管理处的工作人员称,在位于振兴南路的法桐,文化东路的白蜡树、人民路的法桐和白蜡树、青檀南路的法桐均发现不同程度的美国白蛾的踪迹,目前,工作人员正采取积极措施灭杀美国白蛾。

据了解,美国白蛾系上世纪八十年代运输木材、家具时传入我省,其以惊人的速度繁殖,吃光森林叶片,造成严重灾害被人称之为“森林蝗虫”。

## 薛城区:存在职业病危害三家单位被警告

本报枣庄9月13日讯(通讯员 解伟 陈旭 记者 杨霄)近日,枣庄市薛城区卫生局对辖区内涉及职业病危害因素的项目检查过程中发现,有3家企业作业场所存在职业病危害因素,并对这3家给予警告处分。

薛城区卫生局在对辖区内涉及职业病危害因素的新、改、扩建项目进行拉网式检查时,发现3家企业作业场所存在职业病危害因素,这3家企业分别为经营造纸、玻璃加工和木业加工行业。虽然经过多次督促,但上述企业仍未进行控制效果评价,执法机构依法给予警告处分,并限期一个月内完成职业病危害控制效果评价。逾期仍未达到规定标准的,将依据法律法规予以处罚。

## 山亭区:重拳治理“土小企业”

本报枣庄9月13日讯(记者 李泳君)13日,记者从山亭区环保部门获悉,山亭区重拳治理“土小企业”。今年共清理取缔“土小企业”200多家,并采取有效手段防止其死灰复燃。

针对“土小企业”的生产实际,山亭区环保局成立专项行动执法组,实行白天巡查,晚上巡逻,一天24小时不间断监控,确保让“土小企业”无时间生产。并建立随时铲除、定期清理铲除机制。每年都会联合其他执法等部门,组织清理铲除“土小企业”专项行动5—6次,今年已有效清理取缔“土小企业”200多家,让“土小企业”在重“铲”之下不能生产。另外,针对“土小企业”投资成本小、违法成本低、实际,建立对“土小企业”的重罚机制。发现死灰复燃的“土小企业”,处以10万元以下经济处罚,让“土小企业”在重罚之下不敢生产。



两名外地女游客正在查看刚刚在篝火旁的留影。 记者 白雪岩

## 赏荷花美景 游运河湿地

### 500 余名篷客旅游文化节狂欢

本报枣庄9月13日讯(记者 白雪岩)9月10日,枣庄首届篷客旅游文化节在台儿庄拉开帷幕,来自美、英、法、韩等国家以及全国十几个省市地区的自驾游爱好者以及“篷客”约500人汇聚在台儿庄运河湿地公园,共同体验篷客休闲文化。

10日下午5时左右,在运河湿地湖畔记者看到,五颜六色的露营帐篷将十里荷花湿地装扮得更加美丽,其中一排白色的帐篷看起来像大草原上的

蒙古包,帐篷内古典式的木质沙发、床头柜和茶几,加上漂亮的窗帘,让整帐篷内看起来既温馨又浪漫。帐篷区北侧悠然自得的游客,三五成群地坐在摇椅上喝茶聊天,有的游客到展览区欣赏摄影作品展。远处不时飘来的烤肉香味吸引了不少游客驻足,原来在开幕式舞台一旁是美食区,香喷喷的烤肉吸引着游客品尝,一排排餐桌、餐椅井然有序摆放,等待着游客们尽情狂欢。

来自北京摄影家协会的理

事刘继文告诉记者,听说台儿庄举办篷客旅游文化节,四十多名中老年摄影爱好者踊跃报名参加这次活动。今年76岁的高学璠曾是一名飞行员,退休后他爱上了摄影,看到美丽的运河湿地和重建的台儿庄古城,老人兴奋地说,“战争年代的台儿庄是硝烟滚滚,想不到如今这片土地这么美丽。”

来自青岛的刘先生带着一家三口来台儿庄休闲度假,他说这里空气好,景色也美,晚上

不仅能享受到美食和美酒,还能体验篝火晚会,住帐篷,这种娱乐方式令一家三口既兴奋又惬意。

10日晚6时30分,来自各地的500名游客共同相聚在台儿庄运河湿地,在动感欢快的音乐中,枣庄首届篷客旅游文化节拉开帷幕,五彩缤纷的烟火过后,游客们手拉手围着熊熊再起的篝火载歌载舞,随后游客们喝啤酒吃烤肉,观看歌舞表演,狂欢后他们在帐篷里休闲过夜。